

開放文學 – 英雄傳奇 – 說呼全傳
第二十四回 齊月娥出獵遇美 忠孝王顯聖囑兒

邊城日暮雁低飛，更見寒鴉覓樹棲。遠聽鈴聲遙過磧，何時解道到安西？

話說齊月娥、鄧三娘帶了百名女將，來到山前打獵，忽見坡上好似有兩個女子，到此不知作何勾當。月娥吩咐眾將道：「你們停在此處，待俺下山去看。」那月娥、三娘就拍馬飛奔，趕下山來，大喝一聲：「奸細，看刀！」

金蓮同翠桃一齊跪下說道：「二位將軍聽稟：我們因迷失了路，孩兒問了個信兒就要走的，不是什麼奸細。」月娥道：「你們既是問信，到那裡去的？」金蓮道：「我們要往新唐去的。」月娥道：「既是迷失了路，今日天氣已晚，請二位且到山上安歇一宵，明日早行便了。」金蓮道：「多蒙將軍抬舉，待等孩兒到來，一同叩謝便了。」月娥道：「你們也不必推辭，請到敝山少坐片時，著人去尋令郎到山，以為如何？」月娥攬了金蓮的手，說道：「我們有緣得遇二位。」金蓮道：「請教將軍，這員什麼山？」月娥道：「這叫天定門，那山主花大王，就是俺爹爹齊國寶，這位就是俺的嫂嫂鄧三娘。」金蓮同翠桃說道：「二位將軍原來是姑嫂。」四人說了一會，大家上了雕鞍一路行來，只見百花齊放，殿閣巍峨，卻也別一洞天。正是：

萬谷千山堆錦繡，喬鬆古柏接青雲。

一直到了花園裡面，不但崇山疊翠，且有澗水潺潺，果是蓬萊勝境。金蓮雖在花園遊玩，心兒裡想：那延慶為何問信一去還不來？那曉月娥已差人找尋去了。

誰知延慶到了山崗，只見那山寨裡都圍的木柵，插滿旗槍，旗上寫四個大字：「花花王府」。延慶看了，就拔出兩柄銅錘，打將進去。唬得這班把守的嘍兵渾身冷汗，氣吼吼報知寨主。那寨主大怒，吩咐嘍兵：「快快擒這小廝來受死！」那曉國寶這兩個外孫，也是好動的，聽得一聲吩咐，就各持器械，飛出府門。你道國寶這外孫是誰！就是那呼守信的兒子，一個叫呼延豹，一個叫呼延龍。那兩上小將拍馬趕來，罵道：「野狗子，你敢來衝犯爺爺麼？看槍！」話猶未了，延豹挺槍直刺。延慶架起雙錘，撇過了槍，罵道：「黃毛小子你何苦趕來送死？」那呼延龍聽了，火上頭來，兄弟兩個一齊勒馬，殺做一團，不分勝敗。

那國寶出府一看，只見三個小孩子戰鬥，倒也十厲害。國寶看得眼熱，趕來與他們解救。誰想延慶就撇開他弟兄，即與國寶接戰，倒被這小子打了國寶一錘。嘍兵上山，報說大王被那帶紫金冠的小將殺得大敗，同了兩位小將軍，下山去了。

那呼守信聽了大怒，提槍拍馬，也趕下山。看見寨主同那兩個孩子正被呼延慶盤住在那裡追趕，卻好守信追來，大喝一聲：「小子休狂，教你快來死在俺手裡！」延慶就撇了國寶，勒馬迎敵，兩下裡在山後交攻，一直殺到山前，已得一百餘合，卻是勁敵。

那嘍兵飛報到園，道：「不好了！兩位小將與大王都被那個孩子殺得大敗回來。如今駙馬爺同這小孩子在山後直殺到山前哩。」月娥同鄧三娘、金蓮、翠桃正說得高興，聽了這報告，不覺氣上心來，四人一齊出府，恰好守信也殺敗回營，同見大王。那曉國寶吃了這一錘，疼得不能坐，說：「那孩子實在厲害，方得俺外孫兒沒有受傷。」月娥道：「爹爹休惱，待女兒同嫂嫂下山，擒他到來便了。」

月娥正要上馬，國寶道：「住了，後面這兩個女子，是那裡來的？」月娥道：「他們是因迷失了路，女兒領他上山來的。山下這孩子，不知可是他的兒子。故此女兒同去認個明白。」國寶道：「女兒且慢，待咱詰問明白再走。咱看你這兩個女人，同了兒子到此，其中必有個道理，快說個明白，饒你們的性命。倘有半句虛言，就一個也不能活了。」

金蓮道：「大王聽稟：俺祖公是宋朝的開國功臣呼延贊，公公呼得模，襲封了官職。因龐妃僭越了正宮娘娘的儀仗，被俺公公羞盡了他，龐妃自把花容抓破，哭奏朝廷。那聖上聽了龐妃的話，就差奸相龐集，帶了三千驍將，把呼家的王府毀掉，殺了上下人口三百三名。公子呼守勇，奉了爹媽的命，從地穴裡逃了出來，躲在俺家莊上。俺爹媽念他功臣之後，招他為婿。不料完姻未久，那龐妃又提兵追捉，俺夫呼守勇臨走說往新唐。所以俺帶了孩兒，要往新唐，誰知又迷了路經，承蒙公主留俺上山。」國寶道：「你姓甚名誰？」金蓮道：「俺姓王名金蓮，孩兒呼延慶。這是義女，名喚翠桃。俺家還有一位叔叔呼守信，是俺婆婆差他太華進香，至今也無下落。」國寶暗想：那婦人的話，甚是切實。

月娥同守信出廳，各各敘了一番，方知叔嫂妯娌，重又見禮。守信叫那兩個兒子拜見了大娘。這教：

叔嫂從今初拜識，稚兒方得少分明。

且說延慶在山前得姓，喜洋洋來到坡前，一眼望去，並不見母親、翠桃，心中一想：莫非此處有虎，把他們馱了去不成，咳！俺的命好苦也！如今也不能到新唐的了。延慶正在焦燥，只見許多嘍兵趕來，說道：「你母親在花園等將軍去哩。」那知翠桃坐了一騎龍駒，趕來說：「你母親在山等久了，快快上山去見你叔父！」

延慶同翠桃來到園裡，月娥正與他母親坐下。金蓮見了延慶，說道：「孩兒，過來拜了孀娘，裡面去拜了叔父。」守信見了延慶，叫道：「姪兒果然將門之子！」令延龍、延豹大家出來見了延慶哥哥。守信吩咐道：「你們同去，向外公請罪。」延慶等一同來到裡邊。

國寶見那三個小將到來，心裡十分快活，便道：「你們好好的進去罷。」那三個孩子勾肩搭背，一路兒笑將出來。延慶道：「這老頭兒方才被我打了一錘，如今倒也不講，好快活哩。」這小將大家拍手，哈哈笑到裡邊去了，各自歸宮安寢。正是：

禁鐘聲響客離魂，萬里關山子訪親。

無限深愁誰識得？只用林鳥鳴山陰。

閒話休題，且說呼得模的英靈雖死猶生，到了三更時分，起了一陣陰風，顯出個人形來，與再生一般，口道：「俺赤心為國，鐵面無私，荷蒙聖恩，加俺忠孝王之職。朝廷忽被龐妃淫迷失敗，把正宮儀仗讓龐妃僭用。俺想體制不可顛倒，俺說了龐妃幾句，誰想這淫婦自己抓破麵皮，回宮謊奏，聖上就差龐集領兵，把俺一府三百餘人殺得苦惱。幸喜留下兩個孩兒的命，今日叔嫂子姪俱已相見，待俺前去與他托夢。」那呼得模的鬼魂來到守信寢宮，嘮嘮叨叨說了又說，化一陣清風而去。

守信醒來叫道：「呀！好奇怪，方才明明是爹爹向俺說道：『你今叔嫂姪兒已見。不久你就與哥哥相會，你們弟兄，作速與為父的報此大仇。』」月娥聽得夫主說什麼怪話，連忙問及。守信把夢中的話說起，月娥道：「果然奇怪，俺方才得的夢也是這般。」守信道：「俺十幾年來沒有夢見，如今想是骨肉就有團圓之日，故俺爹爹先來托夢。」忽聽金雞報曉，天色已明。

起身梳洗才完，恰好嫂嫂到來，大家說起做夢的話，好生奇怪。守信道：「嫂嫂，俺想爹爹托夢於我們，為子理當到墳一拜。」那延慶道：「叔父說得極是，待姪兒同去。」金蓮道：「但你年紀幼小，如何可去？」延慶道：「母親，你同翠桃在此盤桓，孩兒同了叔父前去拜墳，回來再到新唐便了。」金蓮道：「你既要同去，路上不可生事，諸凡要聽叔父命令，不可自圖其主。俺修書一封，你帶在身邊，到京打聽掛印總兵，姓牛名士通，這是你做娘的姑丈，你把家書送進，自有個道理。」延慶接過書來，就拜別上馬。守信這兩個兒子也就上馬，四人在路上飛跑，前面已是潼關了。

四人都改了姓名，來到關上，那管關的將校問道：「你們是那裡來的？」守信道：「咱乃是西番狼主差來送寶進京的。」那曉把關的蘇文、蘇武，也是西番人，與守信講了一會番話，蘇文道：「既如此，把名字開來。」守信寫了，把關的接來一看，道：「你就叫金天，這三個孩子一個叫童地，一個叫趙龍，一個叫趙虎。」那把關的來到裡邊，見了總兵，稟道：「西番來的四個人，咱問他，說是番王差他們送寶到京的。」總兵道：「你們盤查明白了麼？」把關的道：「咱細細盤過。」總兵給出腰牌四面，把關的領了，支付明白，放他們進了關來，又道：「這腰牌你們回來也要查驗，好放你回去。」「金天」道：「這個自然。」就別了蘇

文、蘇武，四人上馬飛行去了。
不知以下如何，且聽下回分解。